

38 情暖“三八” “她”绽芳华

“三八”国际妇女节将至,我区各部门、镇街、单位组织丰富多彩的活动,传递节日祝福。

多彩活动献给最美的“她”

3月6日,荣昌区纪念“三八”国际妇女节115周年暨健康中国2025荣昌“降减强”全民健身跑活动,在马拉松广场举行。来自全区各部门、镇街、医院、企业、跑团等各行各业的1500余名女性代表及学校师生,以奔跑的姿态展现新时代女性的活力与风采。

随着一声发令枪响,运动员们如潮水般从起跑线上涌出。大家步伐轻快有力,口号声、欢呼声交织在一起,在跑道上形成一道充满活力的流动风景线。

广顺街道樟梓桥社区近日以“绽放她力量,共筑社区美”为主题,通过普法讲座、手工制作、互动交流等活动,为社区妇女群众送上节日祝福。

活动邀请律师围绕婚姻家庭、职场权益、财产继承等与女性生活密切相关的法律问题展开讲解,并用通俗易懂的语言解答大家在生活中的诸多困惑,进一步激发社区“她”力量。

当天,妇女群众还在志愿者的指导下制作扭扭花,现场欢声笑语不断。

3月4日,清流镇龙井庙村与四川平坝镇宝塔村联合开展“巾帼绽芳华,共绘边界情——龙井·宝塔一家亲”关爱女性健康活动。

活动现场,两村妇女分5组开展快乐传递、跳绳、卡拉OK等趣味游戏比拼,在互动中增强自信、增进情谊,展现新时代农村女性自信乐观、团结奋进的精神风貌。

3月4日,清升镇古佛山的天岗玉叶茶叶基地一派热闹景象。重庆农村商业银行的60余名职工齐聚于此,开展“三八”国际妇女节活动。

放眼望去,漫山遍野的茶树郁郁葱葱,职工们手持竹篓穿梭在茶树间,小心翼翼地采摘嫩绿的茶芽,体验采茶的乐趣。随后,大家走进制茶工坊,在师傅的指导下,亲手尝试杀青、揉捻等制茶工序。最后,一杯杯香气扑鼻的新茶呈上,大家围坐一起,细细品味,欢声笑语不停回荡。

暖心慰问送上节日祝福

3月4日,区残联工作人员走进残疾妇女代表家中,为她们送上慰问品和节日的祝福,让她们感受到党的关怀和社会大家庭的温暖。

当天,工作人员先后走进清升镇罗汉寺村刘君友、杨正辉的家中,为她们送去米、油等日常生活用品,并耐心询问她们的生活情况和身体健康状况,鼓励她们树立信心,以积极的心态面对生活,努力克服困难。

近日,龙集镇妇联工作人员走访慰问六合村部分困难妇女及困境企业女职工,给她们送去慰问品和节日的问候。



采茶



健身跑



趣味活动

慰问中,工作人员详细询问她们的身体状况、生活需求及存在的实际困难,鼓励她们保持乐观心态,积极面对生活。

便民服务关爱女性健康

近日,昌州街道、万灵镇相继开展便民服务,关爱女性健康。

昌州街道宝城寺社区联合区中医院开展“关爱女性健康 传承中医之美”义诊活动。

活动中,医务人员为前来咨询、就诊的妇女群众开展中医问诊、艾灸体验、穴位按摩等服务,普及女性养生知识,增强妇女自我保健意识。

万灵镇卫生院开展“两癌”免费筛查活动,提高辖区妇女群众对宫颈癌、乳腺癌的防治意识,降低“两癌”发病率。

活动现场,医务人员有序为参检妇女进行信息登记、病史询问和详细检查,并对异常结果实施跟踪管理,确保

早发现、早诊断、早治疗。在等候区,医务人员还向妇女普及“两癌”防治知识,讲解筛查的重要性,帮助大家树立正确的健康观念。

截至目前,该卫生院已为84名妇

女提供免费筛查服务。

融媒体中心记者 张泽美 何文杰 向虹霖 杨丽丹 蒋坤红 郑光慧 张丹 通讯员 刘小利 李怡然 杨浩鑫 张婷

相关链接

“三八”妇女节催热“她”经济

随着“三八”国际妇女节的临近,城区各大商超纷纷推出促销活动,催热“她”经济市场。

昨日,记者走进城区人民路步行街看到,不少黄金店铺将“三八”国际妇女节的促销海报置于显眼处,并打上了黄金直降50元/克的标识,吸引不少顾客进店选购。众多美妆店不

仅有一口价的特惠爆款,还推出了3.8折等促销优惠。

在永立超市和大润发超市,妇女节主题海报与丝带、气球交织在一起,营造出浓厚的节日氛围。从家居用品到女性用品,都不同程度地推出了5折、“90元代100元”等优惠活动,为广大女性消费者带来实实在在的福利。

正确使用文明用语,坚持做到来有迎声、问有答声、走有送声,并适时为观众提供各项便民设施(如雨伞、饮水、轮椅、婴儿车)服务以及展览讲解、咨询等服务。

截至目前,喻茂坚纪念馆接待各界人士前来接受廉政文化教育、青少年传统教育、爱国主义教育41万余人次,社会反响良好,初步形成了公共文化服务的特色品牌。

喻茂坚纪念馆获全国三八红旗集体称号

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)近日,2024年度全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集

体、全国巾帼文明岗名单发布。我区喻茂坚纪念馆获2024年度全国三八红旗集体称号。

喻茂坚纪念馆配备1名管理人员、1名工作人员、5名讲解员、1名保洁,均为女性。工作中,她们自觉遵守工作规范,

直升镇万宝村

耕地调查有了高科技帮忙

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 高美)近日,直升镇万宝村开展耕地细化调查工作,为精准掌握耕地资源状况、科学规划耕林空间布局提供坚实依据。

此次调查工作利用先进卫星遥感影像解译技术,结合实地勘察,对耕地的边界、面积、种植作物类型等进行精准定位和详细记录,确保调查结果的准确性和可靠性。

“以前耕地调查全靠人工测量,

费时费力,现在有了高科技帮忙,效率提高了不少,数据也更精准了。”该村相关负责人介绍,此次耕地细化调查工作为后续探索耕地与林地协同发展的新模式奠定了基础。

下一步,该村将通过平整土地、改良土壤等方式,进一步提高耕地质量。同时,积极探索耕地与林地协同发展的新模式,推动耕林空间试点工作取得实效,促进农业增效、农民增收,绘就乡村振兴新画卷。

河包镇

举办AI培训 赋能基层治理

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 张举成)近日,河包镇举办以“AI赋能基层治理”为主题的AI工具使用培训会,进一步提升基层干部政务办公效率和服务质量。

培训中,该镇基层治理指挥室相关人员围绕DeepSeek、豆包、即梦、kimi等AI工具的功能与应用场景进行详细讲解,重点解读如何提升自己AIGC(人工智能生成内容)使用能力。培训还设置了实操演练环节,让参训人员通过手机和电脑实时操作,体验AI工具在公文

写作、短视频制作、PPT制作等方面的实际应用。

参训人员积极上手体验,借助各类AI工具高效完成数据统计、PPT生成等工作任务。实践过程中,大家相互交流、分享经验,进一步提升了AI工具的运用能力。

下一步,该镇将持续加大AI技术的培训与应用力度,提升全镇干部职工的数字素养与创新能力,积极探索AI技术在基层治理与产业发展中的新路径、新模式,为全镇高质量发展注入新动能。

吴家镇

规范集市经营 营造文明环境

本报讯(融媒体中心记者 王新莲 通讯员 邹翠)近日,吴家镇综合行政执法大队到人和社区,开展“赶集日”环境秩序综合整治,解决在赶集日存在的占道经营、交通拥堵等问题。

整治现场,执法人员通过宣传和执法相结合的方式,积极与商户沟通,告知占道经营带来的隐患和危害,劝导占道的流动摊贩,督促他们进入指定地点规范经营。

针对乱停乱放行为,执法人员

耐心劝说,引导沿街商户清理违规停放的非机动车、废旧物品等障碍物,进一步提高公共停车位的周转率和使用率,确保最大限度还路于民、还“位”于民。

此次整治成功劝离占道经营流动商贩150余个,督促80余家商铺规范经营,排查治理道路隐患5处。

下一步,该镇将做好“回头看”工作,加强日常宣传,巩固整治成果,营造文明赶集环境,提高群众获得感、幸福感、安全感。

远觉镇

宣传“三清三关” 护航居家安全

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 谢开荣)近日,远觉镇组织专职消防队队员开展“三清三关”(清厨房、清阳台、清走道,关气源、关电源、关火源)消防宣传活动,提高居民自防自救能力。

活动中,专职消防队队员走进部分居民家中,详细讲解生活中用火、用电、用气安全知识。同时,排查楼道堆积物和消防设施情况,检查消防通道和安全出口

是否畅通、楼梯间是否违规停放电动车等,督促居民要及时清理阳台及楼梯通道间的杂物,保持消防通道和安全出口畅通,不给生命通道“添堵”。

下一步,该镇将持续开展“三清三关”活动,做到“敲门一家、宣传一片”,不断增强辖区居民消防安全意识,引导大家自觉抵制各种生活陋习,用实际行动筑牢安全“防火墙”。

盘龙镇三合村

果园积极管护 打下丰收基础

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,盘龙镇三合村聚邻果园里,果农们正有条不紊地开展管护工作,为今年的丰收打下基础。

有的果农将农家肥均匀地施在果树周围,为果树生长提供充足养分;有的果农手持工具,去除病枝、

枯枝,优化果树的生长结构,确保果树能够充分吸收阳光和养分,促进果实的健康生长。

果园负责人表示,当前阶段的管护工作是保障今年水果产量和质量的关键。下一步着手增加现代化设施设备,提升管理水平和生产效率。

用“示弱”“示爱”等方式否定你的一切,对你实施精神控制的行为,也是家暴。



平安路上“警”相伴

近日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队荣昌大队走进城西小学,开展交通安全宣传,提升师生交通安全意识,筑牢校园安全防线。

活动现场,民警通过案例讲解、图文展示以及互动问答等形式,向师生宣传安全行走、安全乘车等交通安全常识,引导大家学会自我保护、安全文明出行。

融媒体中心记者 廖国颖 摄

